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1. mInaamvgulaanslildsunsy
r'ﬂummﬁﬁmﬂuq’umﬂmmﬁ’uﬁ’uﬁﬁq?ym (recurrence relation) nAIABEYEA lifiAnN
s udumInasinmaas uazassamandvosdaavilagiunielusdia eyussw
(sequence) 'uaaﬁqaamﬁawﬁw"lﬁ’ﬁuﬂuaquiiwmmm‘urfu'luﬂmwmﬂﬁuﬁia%"lﬁ'lﬁ’ UABEN
"liﬁmmmﬁwﬁﬂuaumswmdwﬁmmzﬁhuﬂ]smﬁﬂummrﬂuffumqﬁﬁﬁ"lé’fﬂawath
smu‘%an’hmmﬁ'wzﬁ 1 {Pseudo-Random Number)
fqmé‘hmmffuﬁwﬁmé’:uﬁ’eqﬁﬂmﬁuﬁﬁmwﬁﬁﬁf‘hﬁ'ﬁy 2 dszasfie Anwdinaue
(uniform) stazANWIUDATE (independence) Faiinundayadaugudndn eumsld
HafsnnasgiuiegluTsunsumod nhama FwdumdelunsBenldiladsudandn
)
randomize;
fori:=1 tomdo
begin
t[i}:=random;

end;

L= 1 d'd. =
2. MSHAMAVYEHNN m‘ilﬁiﬂtﬁ]ﬂllﬂ‘lﬂj e

msuemeanudnf lasldmatinnsulas Iagasenn
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Box @z Muller (A.f. 1958) adaavgiffimzusnusauulnfnasgndilinunt

td
o wagarmudslsawdlu 1 wieuq du 2 At Al

Zz—axis

B(Z,Z)  z,

Zl—axis

= BcosO
Z,=Bsin0

. 2 2 &8 "1 g : . « s . k1 ol ﬂ
B" = Z, + Z, Fn1suenuad laauals  (chi-square distribution) f8ITAUANUIUIY

a % &£ A 1 . o o o = N
daszminy 2 FuNswNg (equivalent) fFunisusnuaudns liuFsa (exponential

] ¥
distribution) ﬁ'aﬂmmﬁﬂsmﬁn 2 mumﬁﬁ B UaIfy
1

B = (—2 lnR);

=n,

TaonsaunIng (symmetry) ¥83NISHINLD uyvUnA (normal distribution)

= s N . . . ' ar &
0 Jnguenuatainaye (uniform distribution) 314 0 N 270 151A8U ¥9A1 B uay

0 il mutually independent

1

Zl = (—2 1nR1); cos(ZTERZ)

Zz = (—2 1nR|); sin(ZTERi)

msadrgasitnmsusnueiiusuuded fidueds W sazAudvuvunasgm ©

-7 & 1 o c:J d‘ 9 ar J
Tagendogaduaudg Adeilydail
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i:=1; repeat
2[i]:=sqrt((-2)*In(t{i}))*(cos(2*pi*r[i+1 D);
z[i+1]:=sqrt((-2)*In(r[i]))*(sin(2*pi*s[i+11));

i-=i+2; until i > (m*4)+2;
3. msa%’wmimmmamuaaﬂua%’ma

AMstInuILYasnusfuealilanFuamuniuegluglves

1

1 2(mx_u)z
f(x)=-————e 26 ;x20

xV Mo°

. 24 ;
dlo W uas 0 dlusunfouazanunlstsuuea Y &1 Y = logX uaz Y fintsun

bl ~ 2
s ulnd laell exp(C) i scale parameter U@ L4 e shape parameter

t o U 1 ot < ‘hd
amavde arwenuudsisautazaidulszanianunlsdsiuvesmsuanua sy

apnuUaTuea AD
0.1
E(x) = eap{lt - )
V(X) = exp{ 21 + o’ }.{exp{Gz} - 1}

cv(x) = Aew{0’}—1

sutlunsaddaudsIdinsmnusaasnueduea Taserdodaunlseuiifingg
aonuosuilnd SdeRl9aa
fori:=1 tom do
begin
if (a=1) and (v=1) then e[il:=exp((z[i]*0.5));
if (a=1) and (v=2) then e[i]:=exp((z[i]*1.0));
end;

dll . or 1 r_*;r-'l i =
die Zfi] Wudansguitinmsuenuswuidnfuasgu
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4. msaenswenmasnutlnauaid

o A @ ar 1 [}
msuenus laauadd TadFuanunuiueglugdves

f(x)= " x2 e? A

2;I‘(V /2)

msad gy X ATNSInIIWUY chissquare AsEAUBIMUMIATIIBATZIMAY

a o

af 1 of 1 o = é
A% ‘Iﬂf.l'El'lﬂ'tlﬂ’nll’L’I’MW‘H‘ES%‘H'}Nﬂ’]ill%ﬂLL‘Nﬂiﬂﬂ'l']ﬂ‘ﬂﬂ'l'ilﬁ]ﬂlﬁlﬂlmu‘ljﬂﬂll'lﬂ‘ij'lu 2) i}
-4

ar

sl A uRUS Al

v 2
XV Y7

i=1

<

amands arnnuudsdsuuazaidudse@nianuudsdsivveanisuanie iy

laaunas Ao

E(x) = Vv

v(x) = 2V

cv(x) %

¥
o

ot o Q.J [:73 =1 . J
guiu fdalumsadedanss 1 Tnmsuaneauivlaaunis As

fori:=ltomdo
begin
if (a=2) and (v=1) then e[i]:=(z[i]*z[i]);
if (a=2) and (v=2) then e[i}:=(z[i}*z[iDHz[i+m]*z[i+m])+(z[i+(2*m)]);
if (a=2) and (v=3)
then elil:=(z[i]*z[i])+(zli+m]*z[i+m])+Hz[i+(2*m)]*(z[i+(2*m)]);

end;
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HNNUIN U

Tdsinsunlilumsioe

program powertest(alpha,beta);

uses

type

const

var

printer,crt;

matrix=array[0..105,0..15] of real;

mat=array[0..15,0..15] of real;

ma=array[1..2,2..6,4..100] of real;

vector=array|0..108] of real; vect=array[0..452] of real;

vec=array[0..11] of real;

pi=3.141592654,

a,t,v,1,j,k.m,n,q,h,check,che,ch,loop,countl,counl ,count2,coun:integer;
count3,countd,count5,c0unt6,coun3,coun4,coun5,coun6,vl,v2,ioo:integer;
sum1,sumZ,sumS,sumﬂf,meal,mea2,meaB,mea4,ssf,ssr,sst,dif,sum,mea:real;
1,£2,3,alphal ,betal,alphaZ,betaZ,alpha3,alpha4,bet33,beta4,ss:real;
alpha$ alpha6,beta$ beta6:real;

xf,xr,xw:matrix;  ffima; xxrxxfimat; ,Z:Vect;

e, x1,x2,x3,x4,w,y,yy,ee,diff,ox1,0x2,0x3,0x4:vector;

orx l,orx2,orx3,orx4,yf:vector; re,betaf betar, xyf,xyr:vec;

procedure initializ{var xyf:vec; ch:integer);

var

begin

jiinteger;

for j:=1 to ch do

begin xyf[j]:=0; end;

end; {of procedure initializ}
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procedure crossmatrix(ch,m:integer; xx,ff:matrix; var xxf:mat);
var s,],izinteger;
begin
fors:=1 tochdo
begin
forj==1tochdo
begin
xx{]s,j1:=0;
fori;=1to mdo
begin xxf{s,jl:=xx{lsjl+xx[i,j]*ffli,s];end;
end;
end;

end; {of crossmatrix}

procedure crossmat(ch,mrinteger; xfmatrix; y:vector; var xyfivec);
var j.l:integer;
begin
for j;=1tochdo
begin
xyfli]:=0;
fori:=1tomdo
begin xyfljl:=xyfljl+x{li,j]*y[il; end;
end;

end; {of crossmat}

procedure iterate(ch:integer; xxf:mat; xyfivec; var betafivec);
var  1,j:integer; approxf,sumfireal;
begin

fori:=1tochdo

begin
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sumf:=0;
for j:=1to ch do
begin
if i<>j then
sumf:=sumf+xxfli,j]*betaf(jl; end;
betaffil:=(xyfli]-sumf)/xx{li,i];
end;

end; {of procedure iterate}

procedure Gauss_Seidel Driver(xxf,xxr:mat; xyf,xyr:vec; var betaf,betar:vec);
var  tinteger;
begin

t:=1; repeat |

iterate{ch xxf,xyf,betaf);

iterate(h,xxr:,xyr,betar);

t=t+1; until =200

end; {of procedure Gauss_Seidiel_Driver}

procedure cal_ee(var ee:vector; m,ch:integer; xf'matrix; betaf:vec, y:vector);
var  i,j:integer; sum:real;
begin
fori==1to m do
begin
sum:=0;
forj>=1tochdo
begin
sum:=sum+xfli,j]*betafljl; end;
ee(i]:=y[i]-sum;
end;

“end; {of procedure cal_ee}
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procedure sor(var item:vector ; count:integer);
var Lj,k:integer; x:real,
begin
for 1:=1 to count-1 do
begin
k=1,
x:=item[l];
for j:=I+1 to count do
if item{j]<x then
begin
ke=j;
x:=item[j};
end;
item[k}:=item(l];
item[1]:=x;
end;

end; {of procedure sor}

procedure cal_ss(var diff:vector; var ee:vector; xf:matrix; betaf:vec; y:vector; m,ch:integer);
var i,c:integer; ss:real;
begin
fori:=1tomde
begin
sor(ee,m);
if odd(m) then
begin
c:=(m+1) div 2; ss:=eelc]; end
else

begin



c:=m div 2;
ss:=(ee[cl+ee[ct1])/2;

end;

98

cal_ee(ee,m,ch,xfbetaf,y);

diff[i]:=abs(eefi]-ss);
end;

end; {of procedure cal_ss}

procedure cal_yf(var yf:vector; diff,ee;vector; m:integer);

var i,c:integer;
begin
sor(diff,m);
fori:=1 to m do
begin
if odd{m) then
begin
c=(m+1) div 2;
ss:=diff[c]/0.6745; end
else
begin
c=m div 2;
ss:=(diff{c]+difllc+1])¥2;
55:=55/0.6745;
end;
yili]:=(-0.3)*(abs(ee[i]*ss));
yflil:=(eeliVssy* (exp(yfli]));
end;

end; {of procedure cal_yf}

procedure calw(m:integer; ss:real; ee,yf-vector; var wivector);
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var ~ i,j:integer; appro,sum:vector; d:real;
begin
for =1 tomdo
begin
di=ec[il/ss;
if d=0 then wifi]:=1
else wili]:=(yfli]*(abs(d))/d);
end;

end; {of procedure calw}

procedure rank(var ord:vector; X,y:vector; m:integer);
var  1,jiinteger;
begin fori=1tomdo
begin
for j:=1 to m do
begin
if x[i]=y[j] then ord[i]:=j;
end;
end;

end; {of procedure rank}

procedure calstat_f{ch,h,m:integer; e,ee,y:vector; betaf,betar:vec;
xf,xr:matrix; var f:real);

var i:integer; sst,sstrireal;

begin
sst:=0; sstr:=0;
calﬁee(ee,m,ch,xf,betaf,y); cal_ee(e,m,h,xr,betar',y);
fori==1tomdo
begin sst:=sst+ee[i]*ee[i]; end;

fori=1tomdo
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begin sstr:=sstr+e[i]*e[i]; end;
f:=(sstr-sst)/(k-1);
f:=f/(sst/(m-ch});

end; {of procedure calsts_f}

begin {Main program}

clrscr;

a:=1; repeat t:=1; repeat v:=1; repeat q:=2; repeat k:=3; repeat n:=5; repeat
countl:=0; coun1:=0; count2;=0; coun2:=0; count3:=0; coun3:=0; '

countd:=0; coun4:=0; count5:=0; coun5:=0; count6:=0; coun6:=0;

loop:=1; repeat

suml:=0; sum2:=0; sum3:=0; sum4:=0; m:=n*k; ch:=k+q; hi=q+1;
randomize;

for 1:=0 to (m*4)+2 do

begin tfi]:=random; end,

{Generate random number which have lognormal and chi-square distribution}
i=1; repeat
z[i]:=sqrt((-2)*In(r[i]))*(cos(2*pi*rLi+11));
z[i+1]:=sqrt((-2)*In(t{i])) *(sin(2*pi*rLi+11));

i:=i+2; until i > (m*4)+2;

for i==1 to m do
begin
if (a=1) and (v=1) then efi]:=exp((z[i]*0.5)};
if (a=1) and (v=2) then e[i]:=exp({(z[i}*1.0)};
if (a=2) and (v=1) then e[i]:=(z[i]*z{i]);
if (a=2) and (v=2) then e[i):=(z[i]*z[i]}+(z]i+m]*z[i+m]);
if (a=2) and (v=3) then e[i]:=(Z[i}*zti])+(z[i+m]*2[i+m])+(2[i+(2*m)]*(Z[i+(2*m)]));
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x1[i):=5+z[1]*0.5;

x3[i}:=5+z[i+(2*m)]*1.5;

suml:=suml+x1[i];

sum3:=sum3+x3[il;

end;
meal:;=suml/m;

mea3:=sum3/m;

fori:=1 to mdo
begin

check:=1; repeat

{Generate x which have normal distribution}

x2[i]:=5+z[i+m]*1.0;

x4[i]:=5+z[i+(3*m)]*2.0;

sum?2:=sum2+x2[i];

sumd:=sum4-+x4{il;

mea2:=sum2/m;

mead:=sum4d/m;

{Generate matrix of full model x}

if (check=1) then xfTi,1]:=1;

if (check=2) then if (i<=n) then xf{i,2]:=1 else x{{i,2]:=0;

if {check=3) then
if (check=4) then
if (check=5) then
if {(check=6) then

if (check=7) then

if (n<i) and (i<=(2*n))

if (i>(2*n)) and(i<=(3*n))
if (i>(3*n)) and(i<=(4*n))
if (i>(4*n)) and(i<=(5*n))
if (i>(5*n)) and(i<=(6*n);)

check:=check+1; until check=k+1;

check:=k+1;

repeat

if (check=4) then xfli,4] := x1{i] - meal;

if (check=6) then xfli,6] := x3[i] - mea3;

if (check=8) then xf[i,8) := x1[i] - meal;

if (check=10) then x{[i,10]:= x3[i] - mea3;

check:=check+1; until check =ch+1;

then xf[i,3]:=1 else xfli,3]:=0;
then xf{i,4]:=1 else xf]i,4]:=0;
then xf[i,5]:=1 else xf[i,5]:=0;
then xf[i,61:=1 else xfli,6]:=0;
then xf[i,7]:=1 else x1li,7]:=0;

if {check=5) then xf[i,5] ;= x2[i] - mea2;
if (check=7) then xf[i,7] := x4{i] - mead;
if (check=9) then xf[i,9] = x2[i] - mea2;

if (check=11) then x{li,11]:= x4[i] - mead;



102

{Generate vector of treatment}

che:=1;
repeat

if (t=1) and (che=1) then tre[1]:=15;

if (t=1) and (che>1) then tre[che]:= 0; if (t=2) and (che=1) then tre[1]:= 15;
if (t=2) and (che=2) then tre[2]:= -0.7; if (t=2) and (che=3) then tre[3]:=0.7;
if (t=2) and (che=4) then tre{4]:=-0.6; if (t=2) and (che=5) then tref5]:= 0.6;
if (t=2) and (che=6) then tre[6):=-0.5; if (t=2) and (che=7) then tre[7]:= 0.5;

che:=che+1; until che = k+1;
che:=k+1;

repeat tre[che] =1.2; che:=che+1; until che =ch+1;

{Generate vector of y}
z{0]:=0;
for j:=1 to ch do
begin z[j]:=z[j-1]+xA[i,j]*tre[j]; end;

ylil:=z[jI+elil; yylil:= ylil;

{Generate reduce model of x}

check:=1; repeat
if (k=3) or (k=7) then begin
if (check=1) then xr[i,1}:=1;
if {check=2) then xr[i,2]:=x1[i]-meal; if (check=3) then xr[i,3}:=x2{i]-mea2;
if (check=4) then xr[i,4]:=x3{i]-mea3; if (check=5) then xr[i,5]:=x4{i]-mead;

end;

if k=5 then begin

if (check=1} then xr{i,1]:=1;

if (check=2) then xr{i,2):=x3{i]-mea3; if (check=3} then xr[i,3]:=x4[i]-mead;

if (check=4) then xt[i,4]:=x1[i]-meal; if (check=>5) then xr[i,5}:=x2(i]-mea2;



end;
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check:=check+1; until check =q+2;

end;

crossmatrix(ch,m,xf,xfxxf);
crossmat(ch,m,xf,y,xyf);

initializ(betaf,ch);

{OLS method}
crossmatrix(h,m,xr,xr,xxr);
crossmat(h,m,xr,y,xyr);

initializ{betar,h);

Gauss_Seidel Driver(xxfxxr,xyf,xyr,betaf,betar);

calstat_f(ch,h,m,e,ee,y,betaf,betar,xf,xr,f1);

loo:=1; repeat
cal_ee(ee,m,ch,xfbetaf,y);
cal yf{yfdiff,ee,m);

for i:=1 to m do

begin

forj:=1tochdo

begin xwli,j]:=xflij*wfil;

end:
crossmatrix(ch,m,xw,xf,xxf);
cal_ee(e,m,h,xr,betar,y);

cal yf(yf,diff,e,m);

for i:=1 tomdo

begin

forj:=1to hdo

begin xwlij)=xrli,j]*wlil;

end;
crossmatrix(h,m,xw,xr,xxr);

initializ(betaf,ch);

{M-estimation method}

cal_ss(diff,ee,xf,betafy,m,ch);

calw(m,ss,ee,yf,w);

end;
crossmat(ch,m,xw,y,xyf);
cal_ss(diff,e,xr,betar,y,m,h);
calw(m,ss,e,yf,w);

end;

crossmat(h,m,xw,y,xyr);

initializ{betar,h);
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Gauss_Seidel_Driver(xxf,xxr,xyf,xyr,betaf,betar);
loo:=loo+1; until loo > 10;

calstat_f{ch,h,m,e,ee,y,betaf betar,xfxr,2);

{Rank transformation method}
sor(yy,m); rank{w,y,yy,m);

fori:=1 tomdo

begin
x1[1]:=x1[i]-meal; ox1[il:=x1[il;
x2[i]:=x2[i]-mea2; ox2[i]:=x2[i};
x3[1]=x3[i]-mea3; ox3[i]:=x3[il;
x4{i}:=x4[i]-mead; oxafi):=x4lil;

end;
sor(ox1,m); rank(orx1,x1,0x1,m);
sor{ox2,m}; rank(orx2,x2,0x2,m);
sor(ox3,m); rénk(orx3,x3 ,0X3,m);
sor(ox4,m); rank(orx4,x4,0x4,m);

fori==1tomdo

begin

check:=k+1;

repeat |
if (check=4) then xf[i,4] = orx1{i]; : if (check=5) then xf[i,5] := orx2{i];
if (check=6) then xfli,6] .= orx3{il; if (check=7) then xf[3,7] = orx4[il;
if (check=8) then xf[i,8] := orx1[i}; if (check=9) then xf[i,9] = orx2[i];
if (check=10) then xf{i,10]:= orx3[i]; if (check=11) then xf[i,11]:= orx4{i];

check:=check+1;

until check =ch+1;

check:=1; repeat

if (k=3) or (k=7} then begin
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if (check=1) then xr[i,1]:=1;

if (check=2) then xr[i,2}:=orx1[i]; if (check=3) then xr{i,3]:=orx2[i];
if (check=4) then xr{i,4]:=orx3[i]; if (check=>5) then xr[i,5]:=orx4[i];
end;

if k=5 then begin
if (check=1) then xr{i,1]:=1;

if (check=2) then xr[i,2]:=orx3[i]; if (check=3) then xrfi,3]:=orx4[i];
if (check=4) then xr{i,4]:=orx1[i}; if (check=5) then xr[i,5]:=orx2{i};
end;

check:=check+1;

until check =q+2;

end;

crossmatrix(ch,m,xf,xf,xxf); crossmatrix(h,m,xr,xr,xxr);
crossmat({ch,m,xf,w,xyf); crossmat(h,m,xr,w,xyr);
initializ(betaf,ch); initializ(betar,h);

GaussmSeidel__Driver(xxf,xxr,xyf,xyr,betaf,betar);

calstat_flch,h,m,e,ee,w,betaf betar,xf,xr,f3);

vl:=k-1; v2:=m-k-q;

if t=1 then begin

if f1 > ff[l,jvl,v2] then countl:=countl+1; if f1 > ff[2,v1,v2] then count2:=count2+1;

if £2 > ff{1,v1,v2] then count3:=count3+1; if £2 > ff[2,v1,v2] then countd:=countd+1;

if £3 > ff{1,v1,v2] then count5:=count5+1, if f3 > f12,v1,v2] then count6:=count6+1;
end;

if t=2 then begin

if f1 <= ff{1,v1,v2] then counl:=counl+1; if1 <= ff{2,v1,v2] then coun2:=coun2+1;
if 2 <= ff[1,v1,v2] then coun3:=coun3+]; if2 <= ff[2,v1,v2] then cound:=cound+1;
if 3 <= ff[1,v],v2] then coun5:=coun5+1; if3 <= ff]2,v1,v2] then counb:=coun6+1;

end;
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loop:=loop+1; until loop = 1001;

alphal:=countl/(loop-1); betal:=1-(counl/(loop-1));
alpha2:=count2/(loop-1); beta2:=1-(coun2/(loop-1));
alpha3:=count3/(loop-1); beta3:=1-(coun3/(loop-1));
alphad:=count4/(loop-1); beta4:=1-(cound/(loop-1)};
alphaS:=count5/(loop-1); betaS:=1-(coun5/(loop-1));
alphaé:=count6/(loop-1); beta6:=1-(counb/(loop-1));

n-=n+5;until p=20;  ki=k+2; untilk=9;  q:=q+2; until g=6; vi=v+1; until v=4;
t:=t+1; until t=3; a:=a+1; until a=3;

end.
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